8. SINIF

iki sayma sayisinin 1’den baska ortak boleni yoksa bu Sayillar ..........ceeeveeeererreseesnenne

ORNEK : 10 ve 21 sayilari aralarinda asal midir ?
10 ‘un bolenleri: ....ccovveeeeiienirenns
21’in bolenleri: ....ccoverierncineeenenne
10 ve 21’ in ortak boleni: ......cccceevevreineeeninnns

Bu nedenle 10 ve 21 aralarinda .........cccceueeneneeee.

Aralarinda asal
sayilar asal olmak
zorunda degildir.

. (4ile 25) )

iki farkh asal say!
Aralarinda da
asaldir.

(5ile13)

ORNEK :

1ile batln sayilar
Aralarinda asaldir.

(lile 12)

ARALARINDA ASAL SAYILAR

15 ve 40 sayilari aralarinda asal midir ?
15 ‘in bolenleri: ...ccooieiiiiiee

40°In bolenleri.......ocoeeveineeneeeeireennens

15 ve 40" in ortak boleni : ......ccceceveeeneneen.

Bu nedenle 15 ve 40 aralarinda..................

Ardisik sayilar Ardisik tek
Aralarinda asaldir. sayilar aralarinda
asaldir.
(9ile10)
(7ile9)

SORU -1 Asagidaki sayi ciftlerinden aralarinda asal olanlarin yanina v koyunuz.

|
6 ile 23

15 ile 22

36ile 49

11lile 44 17ile 17

10ile 12

SORU -2 14 ile 2A iki basamakli dogal sayilar aralarinda
asaldir. Buna gore A yerine kag farkli rakam yazilabilir?

SORU - 3 Aralarinda asal iki sayinin ¢arpimi 45’dir. Bu iki
sayinin toplaminin alabilecegi en kiigiik deger kactir?

SORU -4 Aralarinda asal iki sayinin toplami 12’dir.

Buna gére bu iki sayinin garpimi hangi degerleri alabilir?

SORU -5 Xileydogal sayilari aralarinda asaldir.
x 20

= E olduguna gore x + y toplami kagtir ?



NOT :
Aralarinda asal sayilarin EBOB'U .......cccccceeuuunnnes e

EKOK’u bu sayilarin

ORNEK :
bulalim.

8 ve 25 sayilarinin EBOB ve EKOK ’larini

EBOB (8, 25) = ............

EKOK (8, 25) = ....ceovveuneee. = S

SORU -6 Verilen sayilarin EBOB veya EKOK ‘larini bulunuz.

EBOB (21,40) = EBOB ( 15,16) =

EKOK ( ,11)= EKOK (13,9 )=

SORU -7

Aralarinda asal iki sayinin EBOB "u ile EKOK ‘unun toplami

61’dir. Bu sayilardan biri 4 ise digeri kagtir?

NOT :

iki dogal sayinin garpimi bu sayilarin EBOB’u ile

EKOK’unun ..........ccccoveeueeneen. esittir.

A.B = EBOB(A,B).EKOK (A, B)

ORNEK : En biyiik ortak bdleni 5 ve en kiigiik ortak
kati 75 olan iki sayinin ¢arpimini bulalhm.

A.B = EBOB(A,B) . EKOK(A,B)
A.B=5.75

A.B =375

SORU -8
Carpimlari 144 olan iki sayinin EBOB’u 6’dir.

Buna gore bu sayilarin EKOK’u kagtir?

SORU -9
EBOB(A,18) = 2 ve EKOK(A,18) =180

Yukarida verilen bilgilere gore A kagtir?

SORU-10 EBOB(18,36) + EKOK(16,72)
Yukarida verilen islemin sonucu kagtir?
SORU - 11 EBOB (A,12) =3

EKOK (A, 12) = 60

Yukarida verilenlere gore A sayisi kagtir?

SORU-12 A=23.3.5
B=22 .32

Yukarida verilenlere gore A ve B sayilarinin EKOK "unun
EBOB ’una orani kagtir?



TEST -7

A. Asafida verilen say giftlerinden aralannda asal

4. Aralarinda asal ikl sayimn carpami 407r.
alanlan belideyiniz.

Bu sayilarin EBOBu ile EKOK unun toplami

kagtir?
10)12 s 1]48 Ay ad B a0 )20 o) 11
15 | 28 38 | 39 25 | 27
5. Aralannda asal iki sayimin EBOB'u ile EKOK 'unun
9 |14 39 | 48 51|17 toplami 61dir.
Bu sayilardan biri 4 ise digeri kagtir?
A) 15 B) 20 C)25 D) 30
B. Asafida verilen say ¢iftlerinin EBOB ve
EKOK'lanm bulunuz.
EBOB (16.25) = EKOK (16.25) =
EBOB (7,11)= EKOK (7,11) = 6. iley dojal sayilan aralannda asaldir.
x 20

i olduguna gére x + y toplami kactir?
¥

&) G B) 18 C) 45 0) 80
1. 50 ile BD arasindaki sayilardan kag tanesi 7 ile
aralannda asaldir?

A)14 B) 15 C) 16 D} 17

T. (a—1)wve b+ 2)sayilan aralannda asaldir.

a=1 28

=— oldufuna gére a + b kagtir?
b+2 36 g g
&) 32 B) 31 C) 16 0} 15

Z AL ile 24 iki basamakll dodal sayilan aralannda
asaldir.

Buna gore A yerine kac farkli rakam yazilabilir?
A)2 B) 3 C)4 D)5

8. Asagidakilerden hangisi 3° - 5° sayisi ile
aralannda asaldir.

A) 3.7 B) 2°.5 c) 2.7 D) 3-5°

3. Aralannda asal iki sayimin carpimi 48 dir.

Bu iki sayinin toplamimin alabileceqi en kicik
deger kactir?

A) 14 B) 16 C) 19 D} 26

Yildiz Satilmig



